Задачи на составление алгебраических уравнений.
Задачи на движение
1. Из города А в  В выехал велосипедист, а через 25 мин вслед за ним автомобиль, скорость которого на 45 км/час больше скорости велосипедиста. Через 35 мин после своего выезда автомобиль бл на 20 км впереди велосипедиста. Определить скорость велосипедиста.
Ответ: 15 км/ч
2. Поезд должен был пройти 220 км за определенное время. Через 2 часа после начала движения он был задержан на 24 мин и, чтобы прийти вовремя в пункт назначения, он увеличил скорость на 10км/ч. Найти первоначальную скорость поезда.
Ответ: 50 км/ч
3.  От вершины прямого угла по его сторонам начинают одновременно и равномерно двигаться два тела. Через 12 сек расстояние между ними было равным 5 м. С какой скоростью двигалось первое тело, если оно за 3 сек прошло такое же расстояние, которое проходит втрое тело за 4 сек?

Ответ: 
4. 
Турист ехал на автомобиле . всего пути, а остальную часть – на катере, причем, на автомобиле он ехал на 15 мин дольше, чем на катере. Скорость катера на 20 км/ч меньше скорости автомобиля, если всего турист проехал 160 км.
Ответ:100 км
5. Учебный самолет летел со скоростью 220 км/ч. Когда ему осталось пролететь 385 км меньше, чем он пролетел, самолет увеличил скорость до 330 км/ч. Средняя скорость самолета на всем пути оказалась равной 250 км/ч Какое расстояние пролетел самолет?
Ответ:1375 км
6. Два автомобиля выезжают одновременно из двух городов навстречу руг другу. После встречи один из них был в пути 2 часа, а другой – 1,125 часа. Определить скорости автомобилей, если расстояние между городами равно 210 км.
Ответ: 60 и 80 км/ч
7. Расстояние между городами А и В равно 310 км. Из А в направлении В выезжает мотоциклист, а через час из В навстречу ему выезжает второй мотоциклист, проезжавший в час на 5 км больше первого. Встретились мотоциклисты на расстоянии 130 км от города В. Сколько времени ехал второй мотоциклист?
Ответ: 2ч
8. Мотоциклист отправился из города А в город В, отстоящий от А на 60 км. Обратно он выезжал с той же скоростью, но через час после выезда сделал остановку на 20 мин. После остановки он увеличил скорость на 4 км/ч. Какова первоначальная скорость мотоциклиста, если на обратный путь он потратил столько же времени, сколько на путь из А в В?
Ответ: 20км/ч
9. Расстояние между станциями А и В равно 1080 км. Со станции А в 5 часов утра вышел почтовый поезд. В 8 часов утра ему навстречу со станции В вышел скорый поезд, скорость которого на 15км/ч больше скорости почтового. Сколько часов до встречи шел скорый поезд, если их встреча произошла на середине пути?
Ответ: 9ч
10. Пароход через 2 часа после отправления от пристани А останавливается на 1 час и затем продолжает путь со скоростью равной 0,8 первоначальной, вследствие чего опаздывает к пристани В на 3,5 часа. Если бы остановка произошла на 180 км дальше, то, при тех же остальных условиях пароход опоздал бы в В на 1,5 ч. Найти расстояние АВ
Ответ: 270 км
11. Два спортсмена начинают бег одновременно – первый из А в в, второй из В в А. Они бегут с неодинаковыми, но постоянными скоростями и встречаются на расстоянии 300м от А. Пробежав дорожку до конца, каждый из них тотчас поворачивает назад и встречает другого на расстоянии 400 м от В. Найти длину АВ.
Ответ: 500м.
12. Проехав из пункта А в пункт В велосипедист развернулся и 1 час ехал с той же скоростью, с которой он ехал из А в В. Постояв 10 минут, он увеличил скорость на 6 км/ч и потратил на путь из В в А то же время, что и на путь из А в В. Найти скорость велосипедиста на пути из А в В. Расстояние между А и В составляет 60 км.
Ответ: 30 км/ч
13. Для того, чтобы подняться на обычном лифте на высоту 33 м  при двух шестисекундных остановках, нужно столько же времени, сколько требуется для подъема на лифте в высотном здании на высоту 81 м при одной семисекундной остановке. Найти скорость движения лифтов, зная, что скорость лифта в высотном здании превышает скорость обычного лифта на 1,5 м/с.
Ответ: 15 и 3 м/с
14. Пешеход и велосипедист отправляются из пункта А в пункт В одновременно. В пункте В велосипедист поворачивает обратно и встречает пешехода через 20 мин после начала  движения. Не останавливаясь велосипедист доезжает до А, поворачивает обратно и догоняет пешехода через 10 мин после первой встречи. За какое время пешеход пройдет путь от А до В?
Ответ: 1 час
15. Найти скорость и длину поезда, зная, что он проходит мимо неподвижного наблюдателя за 7 сек и затрачивает 25 сек на то, чтобы пройти с той же скоростью мимо платформы длиной 378 м.
Ответ: 21 м/с; 147 м.
Задачи на движение по и против течения.
16. 

Пловец плывет против течения реки и встречает пустую лодку, плывущую по течению. После встречи пловец продолжает плыть еще  минут против течения, а затем, поворачивает назад и догоняет лодку на расстоянии м от места первой встречи. Найти скорость течения реки.

Ответ: 
17. Дирижабль пролетел 40 км против ветра и вернулся обратно, затратив в оба конца 2, 5 часа. Найти скорость дирижабля в покоящемся воздухе, если скорость ветра равна 30 км/ч.
Ответ: 50 км/ч
18. Пароход прошел по течению реки определенное расстояние за 2 часа, а против течения на прохождение этого же расстояния он затратил 3 часа. За какое время это расстояние проплывет плот, скорость которого равна скорости течения реки?
Ответ: 12км/ч
19. Из двух расположенных на реке пунктов А и В (В по течению ниже А), расстояние между которыми равно 36 км, одновременно выхолят две лодки ( первая лодка выходит из пункта А). Лодки встречаются через 3 часа после выхода. Скорость второй лодки в стоячей воде в 4 раза больше скорости течения реки. Расстояние от пункта А до пункта В и обратно первая лодка проходит за 24 часа. Найти  скорость течения реки.
Ответ: 2км/ч
20. От  расположенного на реке пункта А вверх по реке (против течения) отходит первая лодка, а через два с половиной часа вслед за ней выходит вторая лодка, которая догоняет первую в 30 км от пункта А. После чего обе лодки поворачивают и идут обратно. Первая лодка возвращается в пункт А через 3 часа, а вторая – через 2,5 часа, считая с того момента, когда вторая лодка догнала первую. Найти скорость течения реки. (Время, необходимое на поворот лодок, считается равным нулю.)
Ответ: 3 км/ч
21. 



Расстояние между пристанями А и В равно 24 км. От пристани А отплыла лодка с пассажиром. Скорость лодки  км/час. Когда лодка проплыла часть пути, пассажир пересел на катер, который шел со скоростью  км/час. При каком значении  пассажир попадает в пункт В за минимальное время?

Ответ: =4
22. Расстояние по реке между пристанями равно 21 км. Пароход прошел расстояние в оба конца за 4 часа, затратив из этого времени 30 мин на стоянку. Найти собственную скорость парохода, если скорость течения реки равна 2,5 км/ч.
Ответ: 12,5 км/ч
23. Пристань А расположена в 27 км от пристани В ниже по течению. От пристани А по направлению к пристани В отходит первая лодка, а через час после ее отхода навстречу ей от пристани В отходит вторая лодка. Лодки встречаются в 18 км от пристани В. Если бы лодки отошли от пристаней А и В навстречу друг другу одновременно, то встретились бы через два с четвертью часа. Найти скорость лодки в стоячей воде, если известно, что она вдвое больше скорости течения реки.
Ответ: 6км/ч
24. От пристани А одновременно отходят вниз по течению реки к пристани В две лодки. Первая подходит к пристани В на 2 часа раньше второй. Если бы лодки отошли от этих пристаней одновременно, двигаясь навстречу друг другу (первая лодка отходит от пристани А), то они встретились бы через 3 часа. Скорость второй лодки в стоячей воде в три раза больше скорости течения реки. Найти скорость течения реки, если расстояние между пристанями 24 км.
Ответ: 1км/ч
25. Теплоход проплыл вниз по течению реки 150 км и вернулся обратно, затратив на это 16 часов. Найти скорость течения реки, если скорость теплохода в стоячей воде равна 20 км/ч.
Ответ: 5км/ч
26. 


 Вверх по реке, скорость течения которой постоянна, пароход идет из пункта А в пункт В в течении суток, обратно он идет суток (). Сколько времени будет плыть плот из пункта В в пункт А, считая что плот плывет со скоростью течения реки?


Ответ: 
Задачи на движение по кругу.
27. Два спортсмена бегают по одной замкнутой дорожке. Скорость каждого постоянна и на пробег всей дорожки один тратит на 5 с меньше другого. Если они начинают пробег с общего старта и в одном направлении, о окажутся рядом через 30 сек. Через какое время они встретятся, если побегут одновременно о общей линии старта в противоположных направлениях?
Ответ: 6 сек
28. 

По окружности равномерно в одном направлении движутся две точки. Первая из них проходит окружность на сек быстрее другой, при этом в каждые сек точки сходятся один раз. Найти отношение скоростей этих точек.

Ответ: 
29. 


По окружности длиной  метров равномерно в одном направлении, движутся две точки, которые сходятся через каждые секунд. Найти скорости точек, зная, что одна из них проходит всю окружность на секунд быстрее другой.

Ответ: 
30. Два автомобиля, двигаясь по кольцевой дороге с постоянными скоростями, оказываются рядом через каждые 56 минут. При движении с теми же скоростями, но в противоположных направлениях они встречаются через каждые 8 минут. За какое время проедет кольцевую трассу каждый автомобиль?
Ответ: 16 и 14 мин
31. Часы показывают два часа. Какое время будет на часах в момент, когда часовая и минутная стрелки совпадут?

Ответ: 
32. Два спортсмена начинают движение по круговой дорожке в противоположных направлениях. С какой частотой будут встречаться, если один бежит быстрее другого в два раза?
Ответ: 3 раза за прохождение дорожки первым спортсменом
Ответ: 16 и 14 мин

Задачи на работу.
33. 
Первая бригада может выполнить определенную работу на 24 часа быстрее второй. Если же первая бригада выполнит работы, а затем оставшуюся часть работы выполнит вторая бригада, то им потребуется на 33 часа больше, чем при совместном выполнении всей работы. Сколько часов потребуется каждой бригаде отдельно на выполнение всей работы?
Ответ: 60 и 84 ч
34. Две бригады, работая одновременно, закончили отделку квартир в доме за 6 дней. Сколько дней потребуется каждой бригаде на выполнение этой работы, если одной из них требуется на 5 дней больше, чем другой?
Ответ: 15 и 10 дн
35. При уборке урожая с каждого из двух участков собрано по 210 ц пшеницы. Площадь первого участка на 0,5 га меньше площади второго, а урожайность пшеницы на первом участке на 1 ц с га выше, чем на втором. Сколько центнеров пшеницы с гектара собрали на первом участке?
Ответ: 21 ц
36. Ученик прочитал книгу в 480 страниц, читая ежедневно одинаковое  количество страниц. Если бы он читал ежедневно на 16 страниц больше, то прочитал бы книгу на 5 дней раньше. Сколько дней ученик читал книгу?
Ответ: 15 дн
37. По плану бригада должна была изготовить 216 приборов за определенный срок. В первые 3 дня бригада выполняла дневную норму, а в остальные дни ежедневно изготовляла на 8 приборов больше. За один день до срока бригада изготовила 232 прибора. Сколько приборов в день должна была изготовлять бригада?
Ответ: 24 прибора
38. Два комбайна могут убрать поле за 4 дня. Один из них убрал половину поля, а другой убрал оставшуюся часть. Все поле было убрано за 9 дней. За сколько дней уберет поле первый комбайн, если его производительность выше производительности второго?
Ответ: 6 дней
39. Бригада слесарей может выполнить некоторое задание по обработке деталей на 15 часов скорое, чем бригада учеников. Если бригада учеников отработает 18 часов, а потом бригада слесарей продолжит выполнение задания в течении 6 часов, то тогда выполнено будут только 0,6 всего задания. Сколько времени требуется бригаде учеников для выполнения задания?
Ответ: 45 ч
40. Урожай с участка сначала убирал один комбайнер. Через 4 часа после начала работы к нему присоединился второй. Проработав совместно 8 часов, они закончили работу. За сколько часов мог бы убрать урожай комбайнер, если первому потребуется на 8 часов больше, чем второму?
Ответ:24 и 16 ч.
41. Два каменщика сложили вместе стену за 20 дней. За сколько дней выполнил бы работу каждый из них отдельно,  если первый должен работать на 9 дней больше второго?
Ответ: 45 и 36 дней
42. Двое рабочих затрачивают на выполнение некоторой работы 25 часов, причем, первую половину работы сначала выполняет первый рабочий, а затем вторую половину работы выполняет второй рабочий. Если они будут работать вместе, то затратят на эту работу 12 часов. За сколько часов каждый из них в отдельности может выполнить эту работу?
Ответ: 30 и 20 дней
43. При постройке здания требуется вынуть 8000 куб м грунта в определенный срок. Работа было закончена на 8 дней раньше срока, так как бригада ежедневно перевыполняла план на 50 куб м. В какой срок надо было выполнить работу? Найти ежедневный процент перевыполнения задания?
Ответ: 40 дней; 25%
44. Машинистка рассчитала, что если она будет печатать ежедневно на два листа больше установленной для нее нормы, то окончит работу раньше намеченного срока на 3 дня; если же будет печатать по 4 листа сверх нормы, то окончит работу на 5 дней раньше срока. Сколько листов она должна была перепечатать?
Ответ: 120 листов
45.  В бассейн проведены три трубы. Первые две, действуя совместно, наполняют бассейн за то же время, за которое наполняет бассейн одна третья труба. При этом вторая труба, действуя одна, наполняет бассейн на 5 часов быстрее первой трубы и на 4 часа медленнее третьей. За какое время наполняет бассейн каждая труба отдельно?
Ответ: 15;10 и 6 ч
46. Цистерну в течении 5 часов наполнили водой. При этом в каждый следующий час поступление воды в цистерну уменьшилось в одно и то же число раз по сравнению с предыдущими. Оказалось, что в первые четыре часа было налито воды вдвое больше, чем в последующие четыре часа. Каков объем цистерны, если известно еще за первые два часа в нее было налито 48 куб м воды?
Ответ: 62 литра
47. В бассейн вливается вода из трех труб. Если из них будет открыта одна первая труба, то для наполнения бассейна понадобится времени на 8 часов больше, чем для наполнения его одной второй трубой, а вторая труба наполнит бассейн за 0,8 того времени, за которое бассейн наполнит одна третья труба. Вместе все три трубы наполняют бассейн за 5 часов. За сколько часов наполнит бассейн каждая труба отдельно?
Ответ: 20; 12 и 15 ч
48. Бригада шахтеров запланировала добыть 800 т угля к определенному сроку. Первые три дня бригада выполняла установленную норму, а затем ежедневно добывала по 12 т сверх плана, поэтому за один день до срока было добыто 792 т угля. Сколько тонн угля в планировала добывать бригада?
Ответ: 80 т
49. Двое рабочих делают одинаковые детали, причем первый за каждые 2 часа делает на 3 детали больше, чем второй. После того, как первый проработал 8 часов, а второй 6 часов, было изготовлено 54 детали. За сколько часов совместной работы эти рабочие изготовят 30 деталей?
Ответ:4 ч
50. При совместном действии двух труб водонапорный бак заполняется за 8 часов. Если же сначала полбака заполнить через первую трубу, а затем полбака – через вторую, то бак заполнится за 25 часов. За сколько часов заполнится бак через одну первую трубу, если известно, что через вторую он заполнится медленнее, чем через первую.
Ответ: 10 ч
51. Если первый насос подает жидкость в цистерну, а второй выкачивает из нее, то цистерна заполняется за 6 часов. При подаче же жидкости обоими насосами цистерна заполняется за 4 часа. Производительность насосов при подаче жидкости в цистерну и выкачивании из нее одинакова. За сколько часов цистерна наполняется жидкостью вторым насосом?
Ответ:24 ч.
52. Бассейн заполняется двумя тубами за 6 часов. Одна первая труба заполняет на 5 часов быстрее, чем одна вторая. За сколько часов заполняет бассейн одна вторая труба?
Ответ: 15 ч.
53. Соревнуются три бригады лесорубов. Первая и третья бригады обработали древесины в 2 раза больше, чем вторая, а вторая и третья – в 3 раза больше, чем первая. Какие места в этом соревновании заняли эти бригады?
Ответ: 3 бригада – I место; 2 бригада – II место; 1 бригада – III место
54. Трое рабочих участвовали в конкурсе. Первый и третий вместе произвели продукции в два раза больше, чем второй, а второй и третий вместе в три раза больше, чем первый. Какое место занял каждый рабочий в конкурсе? В каком отношении находятся объемы выполненной продукции?
Ответ: 3 раб. – I место; 2 раб. – II место; 1 раб. – III место; 3:4:5
Задачи на проценты.
55. В двух мешках имеется 140 кг крупы. Если из первого мешка 12,5% его содержания пересыпать во второй, то в обоих мешках крупы будет поровну. Найти массу крупы во втором мешке.
Ответ: 60 кг
56. В магазин поступили учебники по математике и физике. Когда продали 50% учебников по математике и 20% учебников по физике, что составило 390 учебников, то учебников по математике осталось в три раза больше, чем по физике. Сколько учебников по математике и сколько по физике поступило в магазин?
Ответ: 720 и 150
57. Вкладчик на свои сбережения через год получил 1500 рублей денег. Добавив еще 8500 рублей, он оставил деньги еще на год. По истечении года вклад составил 42000 рублей. Какая сумма была положена изначально и какой процент дает банк, если известно, что процентная ставка меньше 10%?
Ответ: 5%; 30 000.
58. Увеличиваясь ежегодно на одно и то же количество процентов, число студентов в академии за три года возросло с 1000 до 1720. На сколько процентов  увеличивалось число студентов ежегодно?
Ответ: 20%
59. Предприятие  увеличило объем выпускаемой продукции ежегодно на одно и то же число процентов. Найти это число, если известно, что за 2 года объем выпускаемой продукции возрос в 2 раза.

Ответ: 
60. Водный раствор сахара содержит 10 кг воды. К нему добавили 4 кг сахара, после чего раствор стал содержать воды на 12,5% меньше. Сколько сахара содержал первоначально раствор?
Ответ: 6 кг
61. Имеется кусок сплава меди с оловом, содержащий 9 кг меди. К нему добавили 4,5 чистого олова, после чего новый сплав стал содержать меди на 10% меньше. Сколько килограммов весил исходный кусок сплава?
Ответ: 18 кг
62. Имеется кусок сплава меди с оловом, содержащий 10 кг чистого олова. К нему добавили 4 кг чистой меди, после чего новый сплав стал содержать чистого олова на 12,5% меньше. Найти вес первоначального куска сплава.
Ответ: 16 кг
63. Имеется определенное количество водного раствора соли, содержащее 2 кг чистой соли. После того, как выпарили 20 кг чистой воды, процент содержания соли в растворе повысился на 5%. Сколько килограммов чистой воды содержал раствор.
Ответ: 38 кг
64. Имеется более 10 г раствора, который содержит 5г соли. К нему добавили 4 г соли, после чего концентрация раствора соли увеличилась на 12,5%. Сколько воды содержал раствор?
Ответ: 15 г
65. Смешали два одинаковых объема воды с 5-процентным и 3-процентным содержанием соли. Каково процентное содержание соли в полученном растворе?
Ответ:4%
66. Смешали два одинаковых объема воды с 5-процентным и 7-процентным содержанием соли. Каково процентное содержание соли в полученном растворе?
Ответ: 4%
67. Из полной емкости с 10-процентным раствором соли отлили половину и долили 2-процентным раствором соли. Какое процентное содержание соли в полученном растворе?
68. Ответ: 6%
69. Когда цена газеты будет выше: если ее сначала снизить на 10%, а затем повысить на 20%, или же сначала повысить на 30%, а затем снизить на 20%?
Ответ: цена в первом случае выше цены во втором.
70. В каком из банков А и В вклад через год окажется больше: если банк А начинается каждые 4 месяца 10%, а банк В – каждые полгода 15%?
Ответ: В банке А больше
71. Когда заработанная плата в итоге будет выше: если ее поднимут дважды – первый раз на 30%, второй раз на 40%, или если ее сначала снизят на 10%, а затем поднимут на 90%?
Ответ: В первом варианте заработанная плата выше.
72. В каком случае товар в итоге будет стоить дешевле: если его уценить дважды на 30% каждый раз, или если его уценить трижды, каждый раз на 20%?
Ответ: В первом варианте дешевле.
73. Смешали два одинаковых объема воды с 5-процентным и 7-процентным содержанием соли. От полученной смеси отлили половину и долили дистиллированной водой. Каково процентное содержание соли в полученном растворе?
Ответ: 3%
74. Из полной емкости с 15-процентным раствором соли отлили половину и долили дистиллированной водой и перемешали. Какое процентное содержание соли в растворе получится после еще одного повторения этой процедуры?
Ответ: 3,75%
75. В  студенческой  группе девушек на 4 человека больше, чем юношей. Две трети группы участвовало в лыжном кроссе, причем среди участников оказалась 80% всех девушек и 50% всех юношей. Сколько студентов было в группе.
Ответ: 36 студентов
76. 
Староста студенческой группы купил общие тетради, среди которых в клетку оказалось на 4 тетради больше, чем в линейку. Когда было распределено 25% тетрадей в клетку и 50 % в линейку, то нераспределенными оказалось  всех тетрадей. Сколько тетрадей было приобретено?
Ответ: 60 тетрадей
77. Сосуд, емкостью 8 литров, наполнен воздухом, содержащим 16% кислорода. Из этого сосуда выпускают некоторое количество воздуха и впускают такое же количество азота, после чего выпускают такое же, как первый раз, количество смеси и опять дополняют таким же количеством азота. В новой смеси оказалось 9% кислорода. Определить сколько литров воздуха выпускалось каждый раз из сосуда.
Ответ: 2 л.
78. В двух одинаковых сосудах объемом по 30 л каждый, содержится всего 30 л спирта. Первый сосуд дополняют доверху водой и полученной смесью дополняют второй сосуд, затем из второго сосуда отливают в первый 12 л полученной смеси. Сколько литров спирта было первоначально в каждом сосуде, если во втором сосуде оказалось на 2 литра спирта меньше, чем в первом?
Ответ: 20 и 10 л

Задачи геометрического содержания
79. В зале клуба было 600 мест, расположенных рядами, с одинаковым числом мест в каждом. После реконструкции зала число мест осталось прежним, количество рядов на один уменьшилось, а число мест в каждом ряду на одно увеличилось. Сколько рядов было до реконструкции?
Ответ: 25 рядов
80. Из прямоугольного листа жести  с периметром 96 см сделана открытая коробка так, что по углам листа вырезаны квадраты со стороной 4 см и края спаяны. Найти размеры листа, если объем полученной коробки равен 768 куб. см.
Ответ: 32 и 16 см
81. Земельный участок прямоугольной формы обнесен изгородью. Если от него отрезать по прямой некоторую часть так, что оставляемая часть окажется квадратом, то площадь его уменьшится на 400 кв м, а изгородь уменьшится на 20 м. Определить первоначальные  размеры участка.
Ответ: 40*50 кв м
82. 
Объем вещества А составляет половину суммы объемов  веществ В и С, а объем вещества В составляет  суммы объемов веществ А и С. Найти отношение объема вещества С к сумме объемов веществ А и В.
Ответ: 1

Задачи на уравнения в целых числах.
83. Двузначное положительное число в 6 раз больше суммы его цифр. Произведение этого числа на число, написанное теми же цифрами в обратном порядке, равно 2430. Найти это двузначное число.
Ответ: 54
84. Произведение цифр двузначного числа в два раза больше суммы его цифр. Если от искомого числа отнять 27, то получится число, написанное теми же цифрами, но в обратном порядке. Найти это число.
Ответ: 63
85. Задуманное двузначное число разделили на другое двузначное число, записанное теми же цифрами, что и исходное. В частном получили 2 и в остатке 5. Произведение цифр исходного числа на 1 меньше суммы цифр того же числа. Найти задуманное число.
Ответ: 31
86. Сумма квадратов цифр двузначного числа на 1 больше утроенного произведения этих цифр. После деления этого двузначного числа на сумму его цифр в частном получается 7 и в остатке 6. Найти это двузначное число.
Ответ: 83
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